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підтриманою інституційно, етично вивіреною та досліджуваною з погляду 
реального впливу на професійну практику. Для вітчизняної системи 
професійної підготовки фахівців соціальної роботи та соціального 
забезпечення цей досвід може бути корисним як орієнтир для поступового 
впровадження партнерських форматів навчання за участю людей, які 
мають досвід отримання соціальних послуг, за умови належного 
нормативного, етичного й організаційного забезпечення. 

 
Ключові слова: соціальна робота, соціальне забезпечення, 

користувачі соціальних послуг, люди з прожитим досвідом, професійна 
підготовка, залучення, Велика Британія. 
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учасний розвиток освіти відбувається в умовах глобалізаційних 
процесів, цифрової трансформації та посилення міжнародної 
взаємодії, що актуалізує проблему інтеграції національних 

освітніх систем до глобального освітнього простору. Водночас 
глобалізаційні процеси ускладнюються впливом непрогнозованих 
чинників, зокрема воєнних конфліктів, соціально-економічної 
нестабільності та кризових явищ, що потребує пошуку ефективних 
механізмів забезпечення якості освіти. Академічна мобільність постає як 
один із ключових інструментів інтернаціоналізації освіти та інтеграції до 
європейського і світового освітнього середовища (Локшина, 2022, с. 5–17). 

Європейський вектор розвитку освіти визначає необхідність 
орієнтації на спільні цінності, стандарти та підходи, що реалізуються у 
межах формування європейського освітнього простору. Як зазначається у 
наукових дослідженнях, інтеграція до європейського вектору розвитку 
освіти передбачає активізацію академічної мобільності як важливого 
інструменту міжкультурної взаємодії та підвищення якості підготовки 
здобувачів освіти (Локшина, 2024, с. 6–19). Розвиток європейського 
дослідницького простору сприяє розширенню можливостей для наукової 
співпраці, обміну досвідом та інноваційного розвитку освітніх систем 
(Топузов та ін., 2023, с. 5–19). 

Академічна мобільність у сучасному розумінні розглядається як 
багатовимірне явище, що включає фізичну, віртуальну та змішану форми 
освітньої взаємодії. Академічна мобільність сприяє формуванню у 
здобувачів освіти ключових компетентностей, зокрема особистісних, 
соціальних та освітніх, що визначені у європейській рамці LIFECOMP 
(Глушко, 2023, с. 35–45). Участь у програмах мобільності забезпечує 
розвиток критичного мислення, адаптивності, комунікативних умінь та 
здатності до освіти впродовж життя. 

Особливої значущості академічна мобільність набуває у процесі 
підготовки майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти, оскільки їх 
професійна діяльність передбачає роботу в умовах соціокультурного 
різноманіття та постійних змін. Участь у міжнародних освітніх програмах 
сприяє формуванню професійної ментальності майбутніх педагогів, яка 
охоплює систему ціннісних орієнтацій, педагогічних установок, 
професійних смислів та готовності до інноваційної діяльності (Листопад та 
ін., 2024, с. 323–335). Такий вплив зумовлюється передусім включенням 
здобувачів освіти у багатокультурне освітнє середовище, що стимулює 
переосмислення власного професійного досвіду та формування нових 
моделей педагогічної поведінки. 

С 
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Участь у програмах академічної мобільності (наприклад, Erasmus+ або 
двосторонніх міжуніверситетських обмінах) дозволяє майбутнім 
вихователям ознайомитися з альтернативними підходами до організації 
дошкільної освіти. Так, у країнах Північної Європи (Фінляндія, Швеція) 
акцент робиться на дитиноцентрованому підході, розвитку автономії 
дитини, навчанні через гру та дослідницьку діяльність. Перебування у 
такому освітньому середовищі сприяє формуванню у здобувачів освіти 
ціннісного ставлення до дитини як активного суб’єкта освітнього процесу, 
що, у свою чергу, трансформує їхні педагогічні установки. 

У країнах Західної Європи (Німеччина, Нідерланди) значна увага 
приділяється інклюзивній освіті та соціалізації дітей з різними освітніми 
потребами. Ознайомлення з відповідними практиками у процесі 
академічної мобільності сприяє розвитку у майбутніх вихователів 
толерантності, емпатії, готовності до роботи в інклюзивному середовищі, 
що є важливими складовими професійної ментальності сучасного 
педагога. Крім того, участь у міжнародних освітніх проєктах та 
стажуваннях забезпечує формування готовності до інноваційної 
діяльності. Наприклад, залучення здобувачів освіти до реалізації спільних 
міжнародних проєктів (онлайн-курсів, віртуальних обмінів, 
міжкультурних командних завдань) сприяє розвитку навичок 
використання цифрових технологій, проєктного мислення, здатності до 
міждисциплінарної інтеграції знань, що відповідає сучасним вимогам до 
професійної підготовки педагогів, які повинні бути готовими до 
впровадження інновацій у власну практику. 

Важливим аспектом є також розвиток рефлексивної складової 
професійної ментальності. Перебуваючи в іншому освітньому середовищі, 
здобувачі освіти мають можливість порівнювати різні педагогічні системи, 
аналізувати їх сильні та слабкі сторони, що сприяє формуванню 
критичного мислення та здатності до професійного самовдосконалення. 
Такий компаративний досвід є особливо цінним у контексті модернізації 
української освіти та її інтеграції до європейського освітнього простору. 
Міжнародні освітні програми виступають ефективним засобом 
формування професійної ментальності майбутніх вихователів, 
забезпечуючи інтеграцію ціннісного, когнітивного та діяльнісного 
компонентів їх професійної підготовки, а також сприяючи розвитку 
готовності до інноваційної педагогічної діяльності в умовах 
глобалізованого освітнього середовища. 

Важливим методологічним підґрунтям підготовки майбутніх 
педагогів є компетентнісний і діяльнісний підходи, які забезпечують 
орієнтацію освітнього процесу на формування практичних умінь і 
здатності до професійного саморозвитку. Академічна мобільність виступає 
ефективним засобом реалізації зазначених підходів, оскільки передбачає 
активну участь здобувачів освіти у нових освітніх середовищах, що 
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стимулює їхню пізнавальну активність та здатність до прогнозування 
професійної діяльності (Листопад, 2026, с. 271–275). 

Згідно з дослідженнями, академічна мобільність є важливою 
складовою інтернаціоналізації освіти, що сприяє підвищенню якості 
освітнього процесу та конкурентоспроможності випускників (Мартинюк, 
& Губіна, 2024, с. 35–43). Водночас ефективність її реалізації залежить від 
наявності відповідних організаційно-педагогічних умов, зокрема 
нормативно-правового забезпечення, фінансової підтримки, розвитку 
міжнародного партнерства та рівня підготовки здобувачів освіти. 

Компаративний аналіз європейського досвіду свідчить, що у 
країнах ЄС академічна мобільність є системно інтегрованою складовою 
освітньої політики. Академічна мобільність реалізується через 
різноманітні програми обміну, спільні освітні проєкти, подвійні дипломи 
та інші форми міжнародної співпраці. Важливою характеристикою 
означених процесів є їх інституційна підтримка та узгодженість із 
загальноєвропейськими стратегічними цілями розвитку освіти (Локшина, 
2022, с. 5–17). 

В Україні академічна мобільність також набуває розвитку, однак її 
реалізація супроводжується низкою викликів. Серед них – обмеженість 
фінансових ресурсів, недостатній рівень володіння іноземними мовами, 
складність процедур визнання результатів навчання, а також вплив 
безпекових чинників. Особливо означене стосується здобувачів фахової 
передвищої освіти, зокрема майбутніх вихователів, для яких можливості 
участі у міжнародних програмах є обмеженими. 

У зв’язку з цим актуалізується необхідність розвитку альтернативних 
форм академічної мобільності, зокрема віртуальної мобільності, яка 
передбачає використання цифрових освітніх платформ, онлайн-курсів та 
міжнародних освітніх проєктів. Такий підхід дозволяє забезпечити доступ 
до міжнародного освітнього досвіду навіть в умовах обмеженої фізичної 
мобільності та сприяє інтеграції до глобального освітнього середовища. 
Важливим напрямом є також розвиток внутрішньої академічної 
мобільності, що забезпечує обмін досвідом між закладами освіти в межах 
країни, що сприяє підвищенню якості підготовки педагогічних кадрів та 
формуванню їх готовності до участі у міжнародних освітніх процесах. 

Результати здійсненого аналізу дають підстави стверджувати, що 
академічна мобільність виступає не лише важливим, а 
системоутворювальним чинником інтеграції національної освітньої 
системи до глобального освітнього середовища. Її вплив проявляється у 
комплексному розвитку професійних компетентностей майбутніх 
вихователів, зокрема комунікативних, міжкультурних, цифрових та 
рефлексивних, що відповідає сучасним європейським орієнтирам освіти 
(Глушко, 2023, с. 35–45). Водночас участь у програмах академічної 
мобільності сприяє формуванню професійної ментальності, яка охоплює 
ціннісно-смислові установки, готовність до інноваційної діяльності та 
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здатність до професійної адаптації в умовах динамічних змін (Листопад та 
ін., 2024, с. 323–335). 

Встановлено, що академічна мобільність забезпечує підвищення 
якості педагогічної освіти через інтеграцію кращих міжнародних практик, 
оновлення змісту освітніх програм та впровадження інноваційних 
педагогічних технологій. Реалізація компетентнісного і діяльнісного 
підходів у підготовці майбутніх педагогів набуває більшої ефективності за 
умов залучення здобувачів освіти до міжнародного освітнього 
середовища, що стимулює їхню пізнавальну активність, автономність і 
здатність до прогнозування професійної діяльності (Листопад, 2026, с. 
271–275). 

Компаративний аналіз міжнародного досвіду засвідчує, що в 
країнах ЄС академічна мобільність є невід’ємною складовою освітньої 
політики та інструментом реалізації стратегій інтернаціоналізації освіти 
(Локшина, 2022, с. 5–17). Її ефективність забезпечується системністю, 
інституційною підтримкою, нормативно-правовим регулюванням та 
фінансовими механізмами. У цьому контексті особливого значення 
набуває також розвиток Європейського освітнього та дослідницького 
простору як платформи для інтеграції освітньої та наукової діяльності 
(Локшина, 2024, с. 6–19; Топузов та ін., 2023, с. 5–19). 

Водночас результати аналізу свідчать, що для української освітньої 
системи актуальним є не лише запозичення, а й адаптація ефективних 
практик академічної мобільності з урахуванням національних 
особливостей, зокрема умов воєнного стану, обмеженості ресурсів та 
необхідності розвитку віртуальних форм міжнародної взаємодії. 
Академічна мобільність набуває значення інструменту забезпечення 
стійкості освітньої системи та її здатності до функціонування в умовах 
невизначеності. 

Отже, є всі підстави зробити такий висновок, що академічна 
мобільність слід розглядати як стратегічний ресурс модернізації 
педагогічної освіти, що забезпечує її відповідність європейським 
стандартам, сприяє формуванню конкурентоспроможного фахівця та 
створює передумови для ефективної інтеграції України до глобального 
освітнього простору. 

 
Ключові слова: академічна мобільність, глобальне освітнє 

середовище, інтернаціоналізація освіти, педагогічна компаративістика, 
професійна ментальність. 
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учасне викладання математичних дисциплін у закладах вищої 
освіти характеризується високим рівнем абстрактності 
навчального матеріалу та значним когнітивним навантаженням. 

Це часто призводить до зниження мотивації студентів і формального 
засвоєння знань. У таких умовах актуальним є пошук дидактичних 
підходів, які сприяли б активізації навчальної діяльності та глибшому 
розумінню змісту курсу. 
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